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アメもほどほどに 

校長 大井 秀夫 

 

後期が始まり、約半月経過しました。本校では、インフルエンザによる学級閉鎖を実施するクラスが出始めてきました。

引き続き子どもたちの健康管理に留意してまいります。 

さて、ある講習会に参加した際に、印象に残った話をご紹介します。 

ここに料理が大好きなお子さんがいると仮定します。ある日、おうちの人が料理を始めたところ、 

「ねえねえ、私にも お料理させて。」 

とせがんできました。親御さんは、快くその子を台所に立たせて一緒に料理を楽しんだそうです。そして、「お利口さんだ

ったね。お手伝いありがとう。はい、これご褒美だよ。」と１０円あげました。翌日もまたその翌日も同じ事が続き、ある時そ

の子がこう言いました。 

「今日は私が全部料理をやるからご褒美１００円ちょうだい。くれないんだったらお手伝いしないよ。」 

大好きで始めた料理だったはずが、ご褒美をあげることによって、いつの間にか料理をする目的がお小遣いをもらう

ために変化してしまったというのです。これをアンダーマイニング現象というらしいのですが、要するにご褒美が「料理を

したい」という内発的動機を「褒美のためにやる」という外発的動機に変化させてしまうことの例として紹介されました。

もっとも、褒めるという行為を否定しているのではなく、そのタイミングやどのように褒めるのかといった褒め方によって、

子どもの動機や考え方を望まれない方向に導いてしまう危険性があるということです。 

  前期末に受け取った「あゆみ（通知表）」をもとに、後期の目標を立てた子も多いかと思います。目的と褒美のバラン

スを考える際に、この話を思い出していただけたら幸いです。 

例年に比べて台風の関東地方への上陸がありませんが、１０月は比較的雨の日が多かった印象があります。こちらの

「アメ」もほどほどがよろしいようで。 

 

お知らせとお願い 

○芸術鑑賞会延期について 

    10 月 24 日(金)に実施予定でした「マジカルパーカッション２」による芸術鑑賞会がインフルエンザ等感染症拡

大防止のために延期となりました。今年度中に実施できますよう、現在調整を行っております。実施日時が決定しまし

たらお知らせいたします。 

 

○スクールカウンセラーの先生の 11 月の来校予定 

①11 月 13 日（木） 8:30～16:30 ②11 月 27 日（木） 8:30～12:30 

先生にはお子様も保護者様も心の悩みを相談することができます。相談予約は担任もしくは教頭までご連絡くださ

い。 

 



○栄養職員の先生及び新しい先生の着任について
本校栄養職員代替の栄養職員として、２名の先生が 10 月中に着任しましたので紹介いたします。
☆H・S　先生 ※11/28（金）までの勤務です。
☆H・A 先生

これからも美味しく、安全・安心な給食をお子様に提供いたします。よろしくお願いいたします。

○11 月 28 日（金）の下校時刻について
本校では、令和６年度から千葉市教育委員会の研究指定校として「健康教育」について研究に取り組んでおりま
す。その成果と課題を 11 月 28 日（金）に千葉市内教職員に向けて報告いたします。そこで、11 月 28 日は以下
のように学年・学級によって、下校時刻が異なります。

ご迷惑をおかけしますが、ご理解とご協力をお願いいたします。 

下校時刻 学年学級 

○交通安全についてのお願い
お子様が被害者にも加害者にもならないようにするため、学校でも交通安全について指導をし

ています。
特に自転車に乗る際のヘルメット着用の努力義務が命を守ることにつながりますので、ご家庭

でもご協力をお願いいたします。 

○防寒着及び防寒具等、お子様の持ち物への記名や確認についてのお願い
寒さが増すにつれ、上着や手袋等、防寒のための用具を着用する機会が増えるようになってく

ることが予想されます。 
そこで、防寒具及び防寒着等、お子様が持ち物を落とした場合にお子様の手元にすぐ戻るよ

う、 全ての持ち物への記名をお願いいたします。 

○給食費・学校徴収金の振替のお願いについて
11 月 25 日（火）は給食費・学校徴収金の第５期振替日です。第５期の給食費等の徴収金は、

【４年生及び５年生】 
○費目 ： 来年度の宿泊行事の積立
○金額 ： 4,000 円

【全員対象】 
○給食費： 約 5,000 円（一番高い学年等の給食費）
となります。

必要金額をご確認のうえ、本振替日の１営業日前である 11 月 24 日（月）までに、お子様の登録口
座へご入金ください。 

振替日に引き落としができなかった際には、教頭へご連絡いただけますよう、お願い申し上げます。12
月 15 日（月）に再振替を行います。 

・学校給食費のお問い合わせ：保健体育課 公会計班 043-245-5909
・学校徴収金のお問い合わせ：幕張小学校教頭 043-271-7511

詳しくは紙面をご覧ください。 


